



**АДМИНИСТРАЦИЯ  
ТОБОЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ**

**П Р И К А З**

31.12.2020 г.

№ 198

г. Tobolsk

**Об утверждении состава и  
порядка работы территориальной  
психолого – медико - педагогической комиссии**

В соответствии с Законом Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 20 сентября 2013 г. № 1082 "Об утверждении Положения о психолого – медико - педагогической комиссии" , письмом Департамента образования и науки Тюменской области № 06208 от 03.09.2020 г. «Об организации образования лиц с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)»

**ПРИКАЗЫВАЮ:**

2. Утвердить Порядок работы территориальной психолого-медико-педагогической комиссии согласно приложению 1 к настоящему приказу.

3. Утвердить состав территориальной психолого-медико-педагогической комиссии согласно приложению 2 к настоящему приказу.

3. Контроль за исполнением приказа возложить на заведующего территориальной ПМПК Tobolskского муниципального района М.В. Богданову.

Начальник отдела



С.Д. Бастрон

Приложение 1 к приказу Отдела  
образования администрации  
Тобольского муниципального района  
№ 101 от 31 декабря 2020



**Порядок работы  
территориальной психолого-медико-педагогической комиссии  
Тобольского муниципального района**

Территориальная Психолого-медико-педагогическая комиссия Тобольского муниципального района (далее Комиссия) осуществляет проведение обследования детей от 0 до 18 лет для своевременного выявления особенностей в физическом и (или) психическом развитии и (или) отклонении в поведении детей и лиц, ранее не получивших образование.

Обследование и консультирование детей, в том числе обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов до окончания ими образовательных организаций, реализующих основные или адаптированные образовательные программы, осуществляется Комиссией по письменному заявлению родителей (законных представителей). Обследование детей, достигших 15 лет, проводится с их согласия, если иное не установлено законодательством Российской Федерации.

Комиссия оказывает консультативную помощь детям и родителям, самостоятельно обратившихся в комиссию. Для проведения консультации родителям (законным представителям) предоставляется в Комиссию документ, удостоверяющий личность.

Родители имеют право получать консультации специалистов Комиссии по вопросам обследования детей в комиссии, а также оказания им психолого-медико-педагогической помощи, в том числе информацию о своих правах и правах детей.

Консультативная помощь предоставляется родителям (законным представителям) детей, работникам образовательных организаций, осуществляющих специальное обслуживание, медицинских организаций, других организаций по вопросам обучения, воспитания и коррекции нарушений детей и детей с ограниченными возможностями здоровья и (или) девиантным (общественно опасным) поведением.

Обследование детей, консультирование детей и их родителей (законных представителей) специалистами Комиссии осуществляется бесплатно.

Обследование и консультирование проводятся по фактическому адресу: Тюменская область, 626150, город Тобольск, улица Ершова, дом 21.

При необходимости и наличии соответствующих условий обследование детей может быть проведено по месту их проживания и (или) обучения.

С целью получения информации по вопросам работы Комиссии заявители могут обратиться лично, по телефону 8(3456)22-33-53 или посредством электронной почты [pmpktobraion@yandex.ru](mailto:pmpktobraion@yandex.ru).

При ответах на телефонные звонки и устные сообщения специалисты Комиссии подробно и в вежливой (корректной) форме информируют

обратившихся по интересующим их вопросам. Ответ на телефонный звонок начинается с информации о наименовании организации, в которую позвонил гражданин, фамилии, имени, отчестве и должности специалиста, принявшего телефонный звонок.

При невозможности специалиста, принявшего звонок, самостоятельно ответить на поставленные вопросы телефонный звонок переадресуется (переводится) на другое должностное лицо, или же обратившемуся гражданину сообщается телефонный номер, по которому можно получить необходимую информацию.

Обследование детей осуществляется по предварительной записи.

Для записи ребёнка на обследование и проведения обследования ребёнка его родители (законные представители) предъявляют в Комиссию документ, удостоверяющий их личность, документы, подтверждающие полномочия по представлению интересов ребёнка, а также, представляют следующие документы:

а) заявление о проведении или согласие на проведение обследования ребенка в Комиссии;

б) копию паспорта или свидетельства о рождении ребенка (предоставляются с предъявлением оригинала или заверенной в установленном порядке копии);

в) направление образовательной организации, организации, осуществляющей социальное обслуживание, медицинской организации, другой организации (при наличии);

г) коллегиальное заключение (заключения) психолого-медико-педагогического консилиума образовательной организации или специалиста (специалистов), осуществляющего психолого-педагогическое сопровождение обучающихся в образовательной организации (для обучающихся образовательных организаций) (при наличии);

д) заключение (заключения) Комиссии о результатах ранее проведенного обследования ребенка (при наличии);

е) подробную выписку из истории развития ребенка с заключениями врачей, наблюдающих ребенка в медицинской организации по месту жительства (регистрации);

ж) представление психолого-педагогического консилиума на обучающегося, выданное образовательной организацией (для обучающихся образовательных организаций);

з) письменные работы по русскому (родному) языку, математике, результаты самостоятельной продуктивной деятельности ребенка.

При необходимости комиссия запрашивает у соответствующих органов и организаций или у родителей (законных представителей) дополнительную информацию о ребенке.

Информирование родителей (законных представителей) ребенка о дате, времени, месте и порядке проведения обследования, а также об их правах и правах ребенка, связанных с проведением обследования, осуществляется комиссией в 5-дневный срок с момента подачи документов для проведения обследования.

**Информация о порядке обследования и записи на приём предоставляется ежедневно в рабочие дни с 08.00 до 12.00, с 13.00 до 17.00 по телефону 8(3456)22-33-53.**

Обследование детей проводится каждым специалистом комиссии индивидуально или несколькими специалистами одновременно.

Состав специалистов комиссии, участвующих в проведении обследования, процедура и продолжительность обследования определяются исходя из задач обследования, а также возрастных, психофизических и иных индивидуальных особенностей детей.

В ходе обследования ребенка комиссией ведется протокол, в котором указываются сведения о ребенке, специалистах комиссии, перечень документов, представленных для проведения обследования, результаты обследования ребенка специалистами, выводы специалистов, особые мнения специалистов (при наличии) и заключение комиссии.

Обсуждение результатов обследования и вынесение заключения комиссии производятся в отсутствие детей.

Протокол и заключение комиссии оформляются в день проведения обследования, подписываются специалистами комиссии, проводившими обследование, и руководителем комиссии (лицом, исполняющим его обязанности) и заверяются печатью комиссии.

В случае необходимости срок оформления протокола и заключения комиссии продлевается, но не более чем 5 рабочих дней со дня проведения обследования.

Копия заключения комиссии и копии особых мнений специалистов (при их наличии) по согласованию с родителями (законными представителями) детей выдаются им под роспись или направляются по почте с уведомлением о вручении, о чём делается отметка в протоколе.



Приложение 2 к приказу Отдела  
образования администрации  
Тобольского муниципального района  
№ 156 от 31 января 2022 г.

**Состав территориальной психолого-медико-педагогической  
комиссии  
Тобольского муниципального района**

1. Заведующий
2. Педагог-психолог
3. Учитель-логопед
4. Учитель-дефектолог
5. Врач-психиатр детский

При необходимости, по согласованию с ГБУЗ Тюменской области «Областная больница № 3» (г. Тобольск), в состав комиссии включаются другие специалисты:

- врач-невролог
- врач отоларинголог
- врач-офтальмолог
- врач-педиатр
- врач-ортопед
- врач-кардиолог
- врач-эндокринолог